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COMUNICATO STAMPA





Comunicato stampa n. 18/2016

Paesaggi metropolitani: gli appuntamenti "verdi" di EIMA M.i.A. 

La progettazione di nuovi paesaggi urbani, all'insegna della compenetrazione tra città e campagna, è uno dei temi forti del Salone M.i.A., dedicato alle attività multifunzionali in agricoltura. Importanti eventi culturali e formativi animeranno i cinque giorni (9-13 novembre) in cui si articola la rassegna, che si svolge all’interno di EIMA International.

Una vasta oasi verde con giardini pensili, ampi tappeti erbosi, installazioni "bio". E' questo il suggestivo scenario che dal 9 al 13 novembre ospita gli appuntamenti - workshop, incontri formativi e convegni - organizzati nell'ambito del M.i.A., il salone dedicato alla multifunzionalità in agricoltura che costituisce uno dei settori di maggiore interesse di EIMA International.
Uno spazio, quello che ospita il M.i.A., progettato con l'obiettivo di stimolare e accompagnare la riflessione sul tema dell'integrazione tra città e campagna, nel tentativo di creare un equilibrio armonico tra mondo urbano e mondo rurale; di trovare cioè un punto di sintesi tra due realtà che, nell'epoca della cementificazione incontrollata, sono state considerate agli antipodi.
Proprio questi sono i temi al centro della lectio magistralis dal titolo "La bio-diversità urbana", che l'architetto Stefano Boeri terrà venerdì 11 novembre alle 10 nel Palazzo dei Congressi, aprendo simbolicamente l'ampio focus del Salone M.i.A. sulla progettazione "verde" degli spazi urbani. Campagna, natura e paesaggi rurali sono al centro anche del convegno intitolato "Nuova armonia nel progettare, abitare, produrre. Il Parco della Biodiversità: esperienza, riflessioni prospettive", in calendario giovedì 10 novembre, e del workshop di sabato 12 novembre (ore 14.30) che vedrà la partecipazione del famoso progettista Stefano Boeri, e che sarà un importante momento formativo e di confronto, nel corso del quale architetti, agronomi e addetti ai lavori faranno il punto sulle più innovative soluzioni progettuali per il verde urbano. 
D'altro canto, nel ricco programma di incontri del M.i.A., le tematiche legate alla formazione e all’imprenditoria giovanile giocano un ruolo di primo piano. Ai giovani imprenditori agricoli è dedicata, sabato 12 novembre, una doppia sessione di lavoro promossa dalla AGIA: si parte alle 10 con l'incontro dal titolo "Start-Up in agricoltura: i giovani imprenditori agricoli si alleano col mondo dell’istruzione", e si prosegue alle 11.30 con l’incontro sul tema “InterAgiamo con ..." al quale è previsto l'intervento, tra gli altri, dell'ex Presidente del Consiglio dei Ministri, già presidente della Commissione Europea, Romano Prodi.
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