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COMUNICATO STAMPA





Comunicato stampa n. 28/2016

EIMA Interntional gli “oscar” del contoterzismo 
Nell'ambito della grande kermesse della meccanica agricola, in svolgimento a Bologna fino al 13 novembre, si è svolta la prima edizione del premio “Il contoterzista dell’anno”. Sei le aziende che hanno ricevuto il riconoscimento.
Innovazioni Tecnologiche, Precision farming, Donne, Diversificazione, Giovani e Filiera agroalimentare. Sono queste le sei categorie di merito previste per la prima edizione del premio Il Contoterzista dell’anno, organizzato dalla rivista Il Contoterzista e celebratosi oggi ad EIMA International in occasione della presentazione del terzo rapporto sullo sviluppo del contoterzismo. Le sei aziende vincitrici sono state selezionate da una giuria composta da membri del direttivo delle associazioni Unima e Confai, ma anche da una parte del comitato tecnico e della redazione del "Contoterzista"; il criterio usato dai giurati è stato quello di valorizzare la realtà imprenditoriale che più si è distinta in ciascuna delle categorie di appartenenza. 

Il riconoscimento per le Innovazioni Tecnologiche è andato all'azienda Agromeccanica Negroni Srl, che ha saputo affermarsi sul mercato puntando su digestato e biogas. La ditta Agro T. e C. Snc si è invece imposta nella categoria Precision Farming, per il forte impegno nell’agricoltura di precisione, reso possibile da attrezzature di ultima generazione, dotate di sistemi di guida satellitare e mappatura dei terreni per il controllo della distribuzione dei prodotti e delle rese alla raccolta.

Rossella Guizzardi della Meccanica Guizzardi Snc si è poi imposta nella categoria "Donne" per la sua capacità, all'interno dell'impresa, di fare sistema con il territorio e con i clienti, mentre all'azienda contoterzista Speziali Antenore è stato assegnato il riconoscimento dedicato al tema della Diversificazione, per essere stata in grado di rafforzare la propria competitività grazie a una strategia di differenziazione produttiva. 
Per il settore Giovani è stato premiato Carlo Feletto, dell'omonima società trevigiana che, specializzata nella trinciatura, ha poi ampliato la propria offerta ai servizi in conto terzi per il vigneto. Il premio "Filiera Agroalimentare" è andato alla Petrini Snc, azienda marchigiana che ha saputo superare la crisi della bietola allargando il proprio business alla gestione delle aziende agricole e soprattutto ai contratti di filiera, tra cui quello con la Barilla relativo al conferimento di grano con ridotto apporto proteico.
Bologna, 10 novembre 2016
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