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COMUNICATO STAMPA





Comunicato stampa n. 34/2016

Il Ministro del Lavoro Poletti ad EIMA International

Poletti ai giovani: “Agricoltura settore pieno di stimoli”

Il Ministro del Lavoro Giuliano Poletti, in visita a EIMA International, la rassegna della meccanica agricola in corso alla Fiera di Bologna, ha parlato dei temi del lavoro legati al settore agricolo: “Quando oggi parliamo di agricoltura parliamo di una cosa molto diversa rispetto a dieci o quindici anni fa: oggi l’agricoltura è agriturismo, produzione di generi alimentari, cultura contadina, tematiche ambientali, produzione di energia pulita. L’agricoltura è diventata una scienza che utilizza al meglio le risorse, quindi i giovani trovano molti più stimoli in questo settore”.

“Essere un coltivatore è una cosa molto bella – ha proseguito il ministro – io stesso sono figlio di contadini, quindi so bene cosa vuol dire coltivare, ma oggi il tema non è più solo e soltanto la coltivazione: un giovane, con la rete, è in grado di piazzare il suo prodotto nel mondo, perciò anche se è un piccolo produttore, può avere la soddisfazione di lavorare per un grande mercato. Questo cambia radicalmente l’approccio e per uno che ha voglia di provarci questo è un grande stimolo. Veniamo da una storia dove chi commercializzava i prodotti definiva i prezzi – ha precisato Poletti – oggi c’è molta più libertà, c’è molta più capacità di autoprodurre, e il risultato finale e per un giovane non può che essere un notevole incentivo”.

Poletti: “Macchine moderne molto sicure, favorire ricambio”

Per quanto riguarda gli interventi del governo a sostegno del comparto agricolo Poletti ha detto che “Abbiamo fatto un grande sforzo nelle ultime due leggi di bilancio: sull’agricoltura abbiamo fatto un investimento importante, sul tema del taglio delle tasse siamo intervenuti ripetutamente, c’è, inoltre, un intervento importante insieme a Inail per la messa in sicurezza delle macchine, perché il settore agricolo è uno di quelli che ha gli incidenti più pesanti, ma noi sappiamo che le macchine moderne sono molto sicure, quelle vecchie no, quindi bisogna favorire il ricambio. Ci sono poi tanti strumenti che possono darci una grande spinta, tant’è che le produzioni agricole e le esportazioni del settore alimentare quest’anno sono andate molto bene e abbiamo ancora incredibili margini di miglioramento perché sappiamo bene che i marchi falsificati e l’italian sounding impazzano nel mondo”.

Bologna, 12 novembre 2016
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