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COMUNICATO STAMPA





Comunicato stampa n. 35/2016

Ambiente, Galletti: lavoreremo con i costruttori di macchine agricole per mezzi sempre più "verdi" 

"Quello delle macchine agricole è, per l'ambiente, un tema essenziale. Anche per aderire agli impegni che abbiamo preso a livello internazionale, penso all'accordo di Parigi, in materia di riduzione della Co2. Per questo noi lavoreremo insieme ai produttori di macchine agricole per puntare su motori che emettano sempre meno Co2 e che siano più tecnologici e che, quindi, siano meno impattanti sull'ambiente". Lo ha dichiarato il Ministro dell'Ambiente, Del Territorio e del Mare, Gian Luca Galletti, che questa mattina ha visitato i padiglioni di EIMA International, la grande kermesse della meccanica agricola in svolgimento a Bologna fino al 13 novembre. Il Ministro ha quindi preso parte all'assemblea promossa dall'Associazione dei Giovani Imprenditori Agricoli (AGIA) presso il Salone EIMA M.i.A., nel Palazzo dei Congressi. 

"Agricoltura e ambiente sono un connubio inscindibile: per una buona agricoltura ci vuole un buon ambiente e per tutelare l'ambiente ci vuole una buona agricoltura. Per questo- ha sottolineato Galletti – abbiamo lavorato molto insieme al MIPAAF, ognuno per le proprie competenze, ma con molta interrelazione con il Ministro Martina". 

Galletti ha quindi ricordato alcune delle iniziative promosse in campo agricolo e ambientale, quali - ad esempio - forme di detassazione e di incentivazione economica cui si sono aggiunti provvedimenti in materia di dissesto idrogeologico e di governance dei parchi.

Bologna, 12 novembre 2016
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