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Emak presenta i nuovi cataloghi 2017:
numerose novità di prodotto tra cui motoseghe, decespugliatori, rasaerba e motocoltivatori
Emak presenta i cataloghi 2017 dei brand Efco, Oleo-Mac, Bertolini e Nibbi. L’offerta di prodotti Efco e Oleo-Mac si amplia con l’introduzione di numerose nuove macchine nei segmenti motoseghe, decespugliatori e rasaerba. Il catalogo Accessori arricchisce la proposta con le nuove testine Speed&Go, Load&Go e Multiline per decespugliatori e un restyling dell’abbigliamento protettivo. Tra le new entry dei cataloghi 2017 di Bertolini e Nibbi, una nuova referenza dal rinnovato design nella gamma di motozappe e ben 6 nuovi modelli di motocoltivatori, pronti a soddisfare ogni tipo di esigenza.
Bagnolo in Piano (RE), 19 gennaio 2016 – Emak, leader a livello europeo nella produzione e commercializzazione di macchine in ambito giardinaggio e forestale, continua a investire nell’innovazione e amplia l’offerta dei propri brand Efco, Oleo-Mac, Bertolini e Nibbi.
Nei cataloghi Prodotti 2017 a marchio Efco e Oleo-Mac le maggiori novità riguardano i segmenti, delle motoseghe, dei decespugliatori e dei rasaerba. 
Per la famiglia motoseghe e potatori, vengono presentate le due nuove motoseghe da potatura dal design Giugiaro e il nuovo modello di potatore professionale. Fanno inoltre l’ingresso in gamma i nuovi decespugliatori da 36, 40 e 44 cm³ ed il decespugliatore multifunzione da 30 cm³, che si va ad aggiungere al modello già esistente. Per la linea di rasaerba, sono stati introdotti i modelli ALUMINIUM PRO.
Tra le nuove proposte anche due nuovi trattorini a scarico posteriore, una motozappa dal rinnovato design, due trinciasarmenti professionali con nuove motorizzazioni Honda e due turboneve con larghezza da 70 cm. Nuove anche le sezioni dedicate all’abbigliamento protettivo per motoseghe e potatori e agli accessori per decespugliatori.
I cataloghi Accessori 2017 di Efco e Oleo-Mac arricchiscono la propria offerta con le tre nuove testine Speed&Go, Load&Go e Multiline Pro Head, e altre referenze per abbigliamento protettivo anti-taglio, come i guanti professionali e gli scarponi forestali.
I brand Bertolini e Nibbi nei rispettivi cataloghi 2017 presentano importanti novità nella gamma di macchine dedicate alla lavorazione del terreno e alla cura di orti e giardini: una nuova referenza dal rinnovato design nella gamma di motozappe e ben 6 nuovi modelli di motocoltivatori, per uso privato, intensivo e professionale. Potenti e affidabili, maneggevoli grazie al nuovo sistema EHS, reversibili e plurifunzionali, rappresentano la soluzione ideale per ogni tipo di lavoro e in ogni stagione. Un importante e completo restyling guidato da Giugiaro Design.
I cataloghi 2017 sono disponibili in formato cartaceo presso i rivenditori specializzati e possono essere consultati e scaricati in versione digitale dai siti internet: www.efco.it, www.oleo-mac.it,  www.mynibbi.it, www.mybertolini.it.
*****

Il Gruppo Emak sviluppa, produce e distribuisce un’ampia gamma di prodotti in tre aree di business: (i) outdoor power equipment, (ii) pompe e high pressure water jetting; (iii) componenti ed accessori per i suddetti settori.

Il Gruppo commercializza i propri prodotti a livello mondiale attraverso 28 società, più di 150 distributori e oltre 30.000 rivenditori specializzati e conta 1.693 dipendenti. Nel 2015 il Gruppo ha realizzato vendite per 381,6 milioni di euro.

 *****

Press info: Francesca Valcavi - office: +39 0522.325270 - mob. +39 348.8800113, valcavi@industree.it
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