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Eima 2016, bilancio positivo per Emak,

premiata con 2 segnalazioni al Concorso Novità Tecniche

Un bilancio più che positivo la partecipazione a Eima International 2016 per Emak: superiore alle aspettative l’afflusso dei visitatori allo stand e grande interesse per le novità per la cura del verde, la piccola agricoltura e il settore forestale. Due sono le innovazioni insignite del titolo “Segnalazione 2016” al “Concorso novità tecniche”: l’Engine Management System e il Sensore ottico di presenza olio catena per motosega.
Reggio Emilia, 16 novembre 2016 – Un successo la partecipazione di Emak ad Eima International 2016, dove l’azienda emiliana ha presentato le ultime novità dei brand Efco, Oleo-Mac, Nibbi e Bertolini.
“Presso il nostro stand abbiamo registrato una forte affluenza di visitatori, superiore alle nostre aspettative,” - spiega Giovanni Masini, Marketing Manager di Emak - “sia manutentori del verde che appassionati, oltre a rivenditori italiani e distributori export provenienti da aree in grande sviluppo, come India, Paesi mediorientali e Africa”.
Tra le novità proposte, sono state particolarmente apprezzate le nuove motoseghe da potatura MTT 2500 e MTT 3600 di Efco; GST 250 e GST 360 di Oleo-Mac. Si distinguono per il design unico ed esclusivo Made in Italy firmato Giugiaro, azienda leader a livello mondiale nel settore del disegno industriale, che abbina perfettamente la qualità e la funzionalità del prodotto all'estetica e all’ergonomia di un design innovativo.
Ottimo riscontro anche per il rinnovo della gamma Bertolini e Nibbi, con l’introduzione dei motocoltivatori ad uso intensivo dotati di nuovo comando frizione con sistema EHS che garantisce facilità di impiego, riduzione degli sforzi e massima semplificazione per l’utilizzatore.


“Eima si è confermato un appuntamento strategico: oltre ad essere un’importante vetrina per le nuove macchine, ci consente di incrementare contatti, soprattutto con potenziali clienti esteri, ed è l’occasione per i consolidare i rapporti con i rivenditori italiani, che continuano ad accordarci la loro preferenza per l’ampiezza della gamma offerta e per il continuo sviluppo delle linee di prodotto, frutto dei nostri investimenti nell’innovazione e nella ricerca” - conclude Giovanni Masini.

Presso lo stand ha suscitato particolare interesse anche l’Engine Management System for two-stroke engine, controllo elettronico per l'iniezione di carburante in un motore due tempi che sfrutta la corrente di ionizzazione come segnale di retroazione: innovazione che è stata insignita del titolo “Segnalazione 2016” al “Concorso novità tecniche”. Premio attribuito anche al Sensore ottico di presenza olio catena per motosega, che rileva il livello di lubrificante indipendentemente dalla posizione in cui si trova la motosega stessa.
*****
Il Gruppo Emak sviluppa, produce e distribuisce un’ampia gamma di prodotti in tre aree di business: (i) outdoor power equipment, (ii) pompe e high pressure water jetting; (iii) componenti ed accessori per i suddetti settori.

Il Gruppo commercializza i propri prodotti a livello mondiale attraverso 28 società, più di 150 distributori e oltre 30.000 rivenditori specializzati e conta 1.693 dipendenti. Nel 2015 il Gruppo ha realizzato vendite per 381,6 milioni di euro.

*****
Press info: Francesca Valcavi - Tel. 0522.325270 - mob. + 39 348.8800113, valcavi@industree.it
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