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COMUNICATO STAMPA

MONTECCHIO EMILIA – Non solo un momento di festa: il 40° compleanno di Serigrafia 76 è stato un'occasione di guardare al futuro

La sede dell'azienda leader nelle grafiche decorative per veicoli 

e macchinari industriali ha ospitato l’evento
Montecchio Emilia (RE) – Un traguardo di cui andare fieri, ma senza alcuna intenzione di sedersi sugli allori. Il momento di festa con il quale l'azienda di Montecchio Emilia Serigrafia 76, riferimento internazionale per la produzione di grafiche adesive e loghi per veicoli e macchinari industriali, ha celebrato i 40 anni dall'avvio dell'attività è stato un momento fortemente rivolto al futuro, alle nuove sfide, all'innovazione costante.

Una festa riuscita e partecipata, in cui a fare gli onori di casa sono stati Gian Carlo Mammi e Iones Boniburini, i coniugi fondatori di Serigrafia 76 nell'anno che ha dato il nome all'azienda, l'Amministratore Delegato Fausto Mazzali, Elisa Mammi Responsabile comunicazione e marketing, e i dipendenti stessi dell'azienda. Ospiti della giornata molti clienti e collaboratori, nazionali e internazionali, giornalisti e amici, che hanno potuto visitare lo stabilimento, conoscere le tecniche di produzione di Serigrafia 76 da vicino, e dialogare insieme sulle prospettive future del settore. Presenti all'iniziativa anche il Sindaco di Montecchio Paolo Colli, il Responsabile del Servizio Qualificazione delle imprese della Regione Emilia Romagna Roberto Ricci Mingani, Giovanni Roveda in rappresentanza di Unindustria che ha consegnato una targa dedicata al quarantennale ai coniugi Mammi.

“E' stato un momento importante per noi – afferma Mazzali – perchè guardando alla nostra storia abbiamo avuto modo di mostrare come siamo sempre stati proiettati verso il futuro, cercando di essere sempre un passo avanti. Una propensione che intendiamo mantenere ed anzi incrementare, con una prospettiva che leghi l'internazionalizzazione di Serigrafia 76, che nel 2013 ha visto ad esempio l'avvio di Decal In, la nostra unità produttiva e commerciale in India, con le forti radici storiche e territoriali di questa azienda”. Internazionalizzazione, diversificazione, flessibilità nell'adattare la produzione alle esigenze del cliente, velocità nel recepire le innovazioni del settore e portarle rapidamente a livello produttivo, sono stati alcuni dei concetti esposti da Mazzali e che hanno rappresentato le “armi” di Serigrafia 76 per arrivare a questo traguardo importante, 40 anni di attività, a cui arriva meno del 2% delle aziende regionali, come ha spiegato Mingani.

“Ogni traguardo raggiunto significa implicitamente una nuova partenza – afferma Elisa Mammi –. Siamo profondamente orgogliosi di questi 40 anni di storia, che però devono essere soprattutto uno sprone, una assunzione di responsabilità nel saper affrontare al meglio le nuove sfide che questo settore, in costante evoluzione, ci pone ogni giorno in quanto le tecniche e i materiali di produzione cambiano continuamente. Oggi siamo in una posizione che ci permette di guardare al futuro con dinamismo ed energia, con lo stesso spirito di chi 40 anni fa ha fondato Serigrafia 76”.
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