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20 Maggio  2016
New Holland Agriculture rinnova l’accordo con Goldoni
New Holland Ag. ha recentemente rinnovato l’accordo con la casa costruttrice di trattori specializzati Goldoni, oggi appartenente al gruppo Lovol Arbos Group, per la fornitura di trattori isodiametrici per il Mercato Europeo. 
“New Holland ha scelto di consolidare la propria immagine di produttore “full liner” con questo rinnovo” ha commentato Carlo Lambro, Brand President di New Holland Agriculture, “soprattutto per offrire agli agricoltori una risposta sempre più completa a tutte le loro esigenze specifiche nel settore degli specializzati”.
I trattori isodiametrici offrono, infatti, ottime prestazioni in tutte le applicazioni agricole nell’ambito del frutteto, del vigneto e coltivazioni specializzate mantenendo delle dimensioni ridotte, un’eccezionale stabilità e maneggevolezza nei terreni più difficili e rappresentano inoltre un’alternativa perfetta ai trattori cingolati compatti nelle operazioni più impegnative.
La gamma di trattori isodiametrici si integra in modo ottimale nell’attuale gamma prodotto New Holland offrendo cosi ai clienti la possibilità di scegliere il prodotto più adatto alle loro esigenze.
I trattori sviluppati per New Holland continueranno ad essere commercializzati attraverso la rete di concessionari New Holland Agriculture. 

La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

http://it.youtube.com/user/NewHollandAG
www.flickr.com/photos/newholland
http://www.facebook.com/NewHollandItalia 

http://twitter.com/NewHollandAG
https://plus.google.com/117086178528241801087/posts
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