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Prot. 21s
Roma, 7 febbraio 2012

Circ. n.5

A tutte le Aziende costruttrici

di macchine ed attrezzature per l’agricoltura

e della relativa componentistica

Loro sedi

Spett.le Azienda,


il Ministero dello Sviluppo Economico ha incaricato FederMacchine – Federazione Nazionale delle Associazioni dei produttori di beni strumentali destinati allo svolgimento di processi manifatturieri dell’industria e dell’artigianato - di sviluppare il progetto denominato 
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con lo scopo di supportare le imprese italiane della filiera della meccanica a meglio presidiare il mercato indiano attraverso il consolidamento di una rete di contatti istituzionali e aziendali e il rafforzamento della reputazione della tecnologia italiana in India.

Al progetto sono state invitate a prendere parte diverse Associazioni aderenti a FederMacchine, ovverosia Cimac, Ucima, Acimall, Acimga, Acimit,  Amafond, Assocomaplast, Assofluid, Assomac, Marmomacchine, Gimav, Ucimu, Anima/Assofoodtec e Unacoma. Ogni singola associazione sarà responsabile per il comparto rappresentato, pertanto Unacoma svilupperà, tramite la propria società di servizi Unacoma Service surl,  la parte dedicata alla meccanizzazione agricola.

Con 545.109 trattrici vendute nell’anno fiscale 1 aprile 2010 – 31 marzo 2011 e un volume d’affari dalle dimensioni pressoché incalcolabili per diverse tipologie di macchine ed attrezzature, l’India si conferma anche quest’anno come uno dei mercati più interessanti per la meccanica agricola. Un mercato dove la produzione italiana, le cui caratteristiche ben si adattano ad un Paese in cui, nonostante l’enorme estensione geografica, la dimensione media della proprietà agricola è pari a circa un ettaro, può rivelarsi vincente, come dimostrano i diversi accordi già siglati tra Aziende del nostro Paese e controparti indiane.

Il progetto si articolerà in due fasi principali:

1. Un evento di presentazione generale dell’iniziativa, che si terrà indicativamente martedì 20 marzo nella capitale New Delhi, alla presenza delle più alte cariche istituzionali indiane

2. Un workshop itinerante in alcuni tra i centri di riferimento per la meccanica agricola nel Paese, nei giorni successivi all’evento di presentazione del progetto, la cui organizzazione sarà subordinata al raggiungimento di un minimo di sei Aziende.

Il workshop itinerante si terrà nelle seguenti località:

· Chandigarh, capitale condivisa degli Stati indiani di Punjab e Haryana, nella giornata di giovedì 22 marzo

· Chennai, capitale dello Stato del Tamil Nadu o, in alternativa, Hyderabad, capitale dell’Andhra Pradesh, venerdì 23 marzo
Per sabato 24 marzo è in fase di valutazione l’organizzazione di una visita nell’area di Chennai/Hyderabad presso o un’azienda indiana o una cosiddetta Special Economic Zone – zona in cui vengono offerti incentivi all’investimento dall’estero e facilitazioni e strutture per l’importazione.

Qualora vi fosse un interesse da parte delle Aziende, si terrà infine una terza tappa, ossia

· Pune, nello Stato del Maharashtra, lunedì 26 marzo.


Il format prevederà al mattino una sessione generale in cui ogni delegato, all’interno di uno slot di 10 minuti, potrà presentare la propria Azienda e la produzione. Il pomeriggio sarà invece dedicato agli incontri B2B con le controparti indiane, selezionate sulla base delle aziende italiane partecipanti. Della selezione e dell’invito si occuperà Unacoma Service surl, avvalendosi della collaborazione di Ficci – Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry.

L’iniziativa è aperta a tutte le Aziende del comparto ed è gratuita, verrà richiesta solo una caparra a titolo cauzionale, che sarà rimborsata al termine dell’evento a fronte della effettiva partecipazione. A carico delle aziende saranno le spese di viaggio e soggiorno del proprio rappresentante.  

In attesa di fornire ulteriori informazioni, chiediamo cortesemente alle Aziende interessate di voler manifestare quanto prima la propria intenzione a partecipare, inviando una mail a.:

Patrizia Conti (06 43298276 – patrizia.conti@unacoma.it)

Davide Gallarate (06 43298245 – davide.gallarate@unacoma.it)

Distinti saluti.


Patrizia Conti


Responsabile Internazionalizzazione
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