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       Comunicato stampa n. 4/2019
India: macchine agricole contro il “rischio ambientale”

Oltre la metà dei 140 milioni di ettari coltivati nel grande Paese asiatico è esposto alle variabili dei monsoni, a fenomeni di desertificazione e all’impoverimento della fertilità dei suoli. L’impiego di macchine e sistemi meccanizzati consente l’ottimizzazione delle risorse idriche, la coltivazione di terreni aridi e la salvaguardia della fertilità dei suoli.

La meccanizzazione dell’agricoltura rappresenta per l’India non soltanto lo strumento per incrementare la produttività e per migliorare la qualità della vita delle popolazioni rurali, ma anche il mezzo per contrastare i fattori climatici e ambientali che rappresentano per il Paese una minaccia costante. 
Il 51% dei 140 milioni di ettari coltivati in India - questo è emerso negli incontri tecnici in svolgimento a New Delhi nell’ambito di EIMA Agrimach, l’esposizione internazionale  di  macchine e attrezzature per l’agricoltura - è ancora alla mercé dei monsoni, i venti da cui dipende la maggioranza delle precipitazioni nel Paese, che possono risultare talvolta troppo deboli e quindi insufficienti per l’irrigazione delle colture a volte troppo forti, quindi dannosi per i raccolti. 
Altro fenomeno estremamente pericoloso è quello della desertificazione, vale dire il deterioramento della flora dovuto alla riduzione delle precipitazioni, all’aumento delle temperature e all’impoverimento della sostanza organica presente nei terreni. 
La maggiore velocità nelle lavorazioni, la gestione delle risorse idriche mediante sistemi avanzati di pompaggio e distribuzione dell’acqua, l’impiego di attrezzature capaci di operare su terreni aridi e di ridurre gli stress sulle superfici agricole preservando la sostanza organica sono tutti interventi possibili con la macchine e sistemi agricoli di nuova generazione. Una gamma di mezzi che una rassegna come EIMA Agrimach ha l’obiettivo di promuovere presso gli agricoltori e i tecnici del grande Paese asiatico.

New Delhi, 6 dicembre 2019 



