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Comunicato stampa n. 10/2017
Macchine agricole: l’avvio “dinamico” di EIMA Agrimach

Notevole affluenza di pubblico nel primo giorno della rassegna della meccanica agricola, in svolgimento a New Delhi. Oltre 8 mila agricoltori e operatori economici hanno visitato la rassegna nella giornata inaugurale, visitando gli stand e seguendo le prove in campo di macchine e attrezzature per le varie lavorazioni agricole. Un pubblico numeroso è atteso anche per le giornate di oggi e domani. Le innovazioni per il sistema produttivo indiano e le tecnologie per una seconda “rivoluzione verde” sono i temi dei convegni in calendario per oggi.   

Parte con slancio la quinta edizione di EIMA Agrimach, la rassegna internazionale dedicata alle macchine e attrezzature agricole, apertasi ieri mattina presso il Campus del centro ricerche agricole IARI, a Pusa - New Delhi. I dati sull’affluenze di pubblico - diffusi dalla federazione indiana delle camere di commercio e dell’industria FICCI e dalla federazione italiana dei costruttori di macchine agricole FederUnacoma, che sono organizzatori della manifestazione - indicano nella giornata inaugurale circa 8 mila visitatori, dei quali 6 mila agricoltori e 2 mila operatori economici. Il dato, che risulta superiore del 50% rispetto al numero registrato nel primo giorno della scorsa edizione (dicembre 2015), fa prevedere che nelle due giornate ancora da svolgere, quelle che tradizionalmente richiamano il pubblico più numeroso, si possa confermare un incremento complessivo delle presenze migliorando il risultato finale della scorsa edizione. Nella giornata odierna - caratterizzata fin dalle prime ore da una presenza nutrita di pubblico, che visita gli stand delle 300 aziende espositrici e che, come accaduto ieri, segue con particolare interesse le prove dimostrative di trattrici, macchine operatrici e attrezzature per la lavorazione del terreno allestite in appositi spazi all’esterno dei padiglioni - sono previsti importanti convegni di carattere tecnico e politico. 
L’incontro dal titolo “Game Changers in Indian Agriculture” ha per oggetto l’analisi delle condizioni che possono favorire una crescita della competitività del sistema produttivo indiano, mentre la successiva “sessione plenaria”, dal titolo “Skilling & Training for Future Farming” mette a fuoco il tema delle competenze professionali richieste agli operatori agricoli e i relativi percorsi e strumenti di formazione agronomica e tecnica. La mattinata si chiude con l’incontro dedicato a “Innovations for Next Revolution in Agriculture”, che si occupa di come tecniche quali l’agricoltura conservativa, la semina su sodo, le tecniche meccanizzate di coltivazione del riso e l’uso dei droni possano favorire un’evoluzione dell’agricoltura in senso qualitativo e nella prospettiva della sostenibilità. Giornata fitta di appuntamenti quella degli operatori economici facenti parte delle delegazioni ufficiali, organizzate da FederUnacoma in collaborazione  con l’ICE Agenzia. Dopo la giornata di ieri, dedicata agli incontri business-to-business tra aziende espositrici ed operatori di Cambogia, Filippine, Malesia, Myanmar e Tailandia, gli incontri di oggi vedranno protagoniste le delegazioni di Bangladesh, Indonesia, Sri Lanka e Vietnam.
New Delhi, 8  dicembre  2017
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