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Comunicato stampa  n.62 /2021

AEF: nuova App per verificare le compatibilità ISOBUS

Presentata durante EIMA 2021 un’applicazione che consente a rivenditori di attrezzature agricole, produttori e agricoltori di verificare la compatibilità dei mezzi   prodotti dai vari brand con il protocollo ISOBUS.
La Agricultural Industry Electronics Foundation (AEF) ha annunciato, in occasione di EIMA, che sta lanciando l'App AEF ISOBUS Database (DB) per consentire a rivenditori, produttori e utenti finali di attrezzature agricole di accedere al suo database, un repertorio di tutti i prodotti compatibili con ISOBUS nel mondo. Grazie alla nuova applicazione gli utenti possono effettuare facilmente (mentre si trovano in ufficio o sul campo) e in modo gratuito una ricerca dettagliata per marchio, prodotto o funzionalità per avere conferme circa la compatibilità con il linguaggio ISOBUS .
«Nel mondo ci sono molte case costruttrici di macchine per l’agricoltura che sono presenti sul mercato con una gamma di prodotti ampia e differenziata. Così quando si iniziano a utilizzare marchi differenti, può accadere che non siano sempre tecnologicamente compatibili», ha affermato Andrew Olliver, Vicepresidente di AEF. «Quando, invece, i prodotti condividono tutti lo stesso ‘sistema nervoso’, più comunemente noto come ISOBUS, sono in grado di comunicare perfettamente tra loro. L'App AEF ISOBUS DB permette di individuare quali prodotti sul mercato sono compatibili e certificati ISOBUS».
Le informazioni possono anche essere condivise con altre persone tramite l'App, utilizzando strumenti di messaggistica come WhatsApp o via e-mail. Nel database AEF ISOBUS sono elencati solo i prodotti certificati AEF ISOBUS: oggi sono circa 80 le aziende censite nel database ma si tratta di un numero destinato a crescere. 
«L’app AEF ISOBUS DB è uno strumento utile anche ai  rivenditori di attrezzature agricole soprattutto nel momento in cui si trovassero a fornire ai loro clienti indicazioni e suggerimenti circa l’acquisto di attrezzature ISOBUS», ha aggiunto Olliver. «In particolare – ha concluso il vicepresidente AEF – i dealer avranno modo di apprezzare il nuovo modulo e le visualizzazioni delle opzioni.»
Nella visualizzazione del modulo dell'App, gli utenti possono vedere informazioni dettagliate sui prodotti ISOBUS, come i singoli controller per verificare esattamente quale funzionalità supportano. Questo aiuta i rivenditori a offrire consigli sui prodotti e a diagnosticare problemi di compatibilità del servizio. La visualizzazione delle opzioni offre la possibilità di considerare la compatibilità di più funzionalità del prodotto.


Bologna, 26 ottobre 2021 

E’ possibile scaricare la nuova App AEF ISOBUS DB (Mobile App - AEF Online (aef-online.org)) e creare un account gratuito. In alternativa, è possibile trovare la nuova app cercando "AEF ISOBUS DB" nell'App Store di Apple o in Google Play. Disponibile per smartphone Android e iOS, l'app consente agli utenti di creare un account gratuito per l'accesso 24 ore su 24, 7 giorni su 7.
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