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[bookmark: _GoBack]CLAAS India festeggia la 10.000ma CROP TIGER 

La fine di Febbraio ha posto una pietra miliare nella storia di CLAAS e della sua presenza nel subcontinente Indiano : si è celebrata infatti la costruzionedella 10.000ma CROP TIGER 30 TERRA TRAC, che ha lasciato la linea di montaggio nel sito produttivo in Morinda, città nell’estremo nord dell’India.

I partecipanti, fra i quali alcuni rappresentanti dei dealers autorizzati CLAAS e delle sedi commerciali ubicatenella regione del sud est asiatico, hanno partecipato ai festeggiamenti e alla cerimonia, svoltasi  in pompa magna. Essa è iniziata con il tradizionale taglio della noce di cocco da parte di RajatAgarwal, CEO dell’Invest Punjab quale inaugurazione ufficiale della macchina, e terminata con la visita guidata della fabbrica.


Jan-Hendrik Mohr, membro dell’executive board del gruppo CLAAS e responsabile dellaDivisione macchine da raccolta, ha presenziato alla cerimonia anche in qualità di flagman,  sventolandocioè con orgoglio la bandiera CLAAS all’uscita della macchina dalla linea di montaggio. Egli è stato poi raggiunto da SriramKannaneMrityunjayaSingh (entrambiManaging Directors di CLAAS AgriculturalMachinery Private Ltd) per la scopertura ufficiale della CROP TIGER e la sua presentazione ai dealers e ai fornitori.

In produzione dal 1992, la CROP TIGER si caratterizza per il rotore tangenziale (TangentialAxial Flow TAF) cioè il sistema di separazione per la raccolta di riso umido, grano, mais, soia e altri prodotti. Dal 2008, la sede produttiva è quella di Morinda, città ubicata a nord est daChandigarh. Dotata di cingolatura TERRA TRAC, la maggior parte delle CROP TIGER sono utilizzate nel Sud dell’India, Sud Corea, Sri Lanka e altri paesi del Sud est Asiatico. La 10.000ma macchina verrà utilizzata per la raccolta in Davangere, India meridionale.

Archivio fotografico su claas.com 
Visitate il nostro archivio fotografico online. Innumerevoli foto sono disponibili gratuitamente, a scopo giornalistico. Visitate il sito: www.claas-group.com > Archivio fotografico.
Note sulla CLAAS
CLAAS è un’azienda famigliare fondata nel 1913 da August CLAAS che opera nel settore della tecnica agraria. L’Azienda, con sede in Germania ad Harsewinkel (Vestfalia), è il principale costruttore europeo di macchine per la raccolta ed in particolare di mietitrebbie. CLAAS detiene la leadership mondiale grazie a un grande prodotto: le trincia raccoglitrici semoventi JAGUAR e i carri auto caricanti. Anche con i trattori, come pure per le presse raccoglitrici e le macchine per la fienagione, CLAAS occupa una posizione dominante nella meccanizzazione agricola mondiale. L’offerta dei prodotti CLAAS include anche prodotti e sistemi informatici ad elevata tecnologia per una sempre più efficiente tecnica agraria. CLAAS occupa nel mondo circa 11.400 dipendenti e nell’esercizio commerciale 2019 ha raggiunto il fatturato di circa 3,8 miliardi di Euro.
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