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Fabbrico, 30-06-2022
COMUNICATO STAMPA

Landini torna sulle spiagge italiane con Jova Beach Party 2022
Pronto a partire sabato 2 luglio dalla spiaggia di Lignano Sabbiadoro il tour 2022 del Jova Beach Party, un viaggio in alcune delle più note località turistiche italiane per divertirsi ancora una volta, ancora un’estate, con le migliori canzoni dal vivo di Lorenzo Jovanotti. 
A distanza di tre anni, come nel 2019, Landini, il marchio di trattori del gruppo Argo Tractors, ha confermato la sua presenza come partner tecnico del tour.
Un vero e proprio concerto itinerante per intrattenere il pubblico del Jova Beach Party 2022, dj set già dal pomeriggio accompagneranno, come da tradizione, ospiti e artisti nazionali e internazionali che si susseguiranno a sorpresa sul palco prima del grande evento serale.
I trattori Landini saranno occupati, nei giorni che precederanno ogni tappa del tour, nella movimentazione dei materiali e nel livellamento della sabbia delle spiagge, nel supporto delle fasi di smontaggio delle strutture al termine di ogni evento. 
“E’ per noi motivo di orgoglio accompagnare in giro per l’Italia il Jova Beach Party 2022– commenta Mario Danieli, Country Manager di Argo Tractors –. Quando ci è stato proposto di ripetere la collaborazione non abbiamo avuto dubbi e subito abbiamo confermato il nostro supporto, anche perché continueremo a fornire il nostro contributo nella salvaguardia dell’ambiente, visti i progetti di sostenibilità che il Jova Beach Party supporta. Prerogative che fanno parte anche della nostra mission aziendale. In occasione delle 21 tappe metteremo in campo alcuni modelli di trattori Landini, tra i quali Landini Serie 5 Stage V e Landini Serie 7 Stage V massima espressione di design, ergonomia, comfort e tecnologia applicata al miglioramento delle condizioni di lavoro in campo”.

Argo Tractors SpA, multinazionale con sede nel cuore della Motor Valley italiana a Fabbrico (RE), progetta, produce e distribuisce trattori a marchio Landini, McCormick e Valpadana.

Innovazione tecnologica, fattore umano e sostenibilità ambientale guidano l’azione di Argo Tractors rendendolo uno dei principali player mondiali nel comparto della meccanizzazione agricola. 

Grazie a processi produttivi verticalizzati viene realizzato internamente il 65% in valore dei componenti dei trattori, mantenendo il made in Italy come asset centrale, ma aprendosi al mercato globale grazie all’ampia gamma di trattori e ricambi capaci di rispondere alle diverse esigenze dei mercati mondiali.  

Argo Tractors conta 5 stabilimenti in Italia, 1.800 dipendenti, 12 filiali commerciali nel mondo, 130 importatori, 2.500 concessionarie ed una capacità produttiva di 22.000 trattori l’anno.
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