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Emak è sponsor della mostra “Kandinsky→Cage:
 Musica e Spirituale nell’Arte”
Emak prosegue nel sostegno alle iniziative culturali più importanti del territorio: è sponsor dell’esposizione “Kandinsky→Cage: Musica e Spirituale nell’Arte”, un percorso tra arte e musica, che parte da Kandinsky e approda a Cage, in mostra a Palazzo Magnani di Reggio Emilia dall’11 novembre 2017 al 25 febbraio 2018. 
Bagnolo in Piano (RE), 14 novembre 2017 - La reggiana Emak, leader a livello europeo nella produzione e commercializzazione di macchine per il giardinaggio e per il settore forestale, sostiene uno degli appuntamenti culturali più importanti del territorio, la mostra “Kandinsky→Cage: Musica e Spirituale nell’Arte”, a cura di Martina Mazzotta, in programma a Palazzo Magnani (Reggio Emilia) dall’11 novembre 2017 al 25 febbraio 2018.
L’astrattismo spirituale di Wassily Kandinsky incontra il silenzio illuminato di John Cage per dar vita a un’emozionante mostra dove le opere dei due artisti, l’uno padre assoluto dell’astrattismo moderno, l’altro geniale musicista e compositore, intersecano il percorso artistico di altri importanti protagonisti dell’arte - come Fausto Melotti, Max Klinger, Paul Klee, Giulio Turcato, Marianne Werefkin - e della musica   J.S. Bach, A. Schonberg, R. Wagner. Un viaggio che permette di ammirare i capolavori lasciandosi emozionare dall’ascolto della musica: le campane sonore, istallate lungo il percorso, avvolgeranno il visitatore regalandogli una vera e propria esperienza sinestetica e guidandolo verso la via dell’arte astratta. 
“È con grande piacere che sosteniamo manifestazioni artistiche di grande valore, come la mostra di Palazzo Magnani, che portano prestigio all’intera città, Reggio Emilia, a cui siamo strettamente legati” - spiega Fausto Bellamico, Presidente di Emak. “Da sempre in Emak siamo vicini alle istituzioni e al territorio, supportando le iniziative che ne concorrono allo sviluppo e alla qualificazione. Non potevamo far mancare il nostro sostegno a un appuntamento di questa portata, che esprime l’essenza dell’arte in tutte le sue forme, dalla pittura alla musica.”
*****
Il Gruppo Emak sviluppa, produce e distribuisce un’ampia gamma di prodotti in tre aree di business: (i) outdoor power equipment, che comprende prodotti destinati al giardinaggio, all’attività forestale e all’agricoltura quali decespugliatori, rasaerba, trattorini, motoseghe, motozappe e motocoltivatori;  (ii) pompe e high pressure water jetting, di cui fan parte pompe a membrana destinate al settore agricolo (irrorazione e diserbo), pompe a pistoni ad alta e ad altissima pressione per il comparto industriale, idropulitrici professionali, unità idrodinamiche e macchine per l’urban cleaninig; (iii) componenti ed accessori per i suddetti settori, i più rappresentativi dei quali sono filo e testine per decespugliatori, accessori per motoseghe (ad es. affilatrici), pistole, valvole ed ugelli per idropulitrici e per applicazioni agricole, precision farming (sensori e computer), sedili e ricambi tecnici per trattori.

Il Gruppo commercializza i propri prodotti a livello mondiale attraverso 29 società, più di 150 distributori e oltre 30.000 rivenditori specializzati e conta 1.693 dipendenti. 
Nel 2016 il Gruppo ha realizzato vendite per 391,9 milioni di euro.
www.emak.it

*****
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