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[bookmark: OLE_LINK55][bookmark: OLE_LINK57]STIGA PARK: L’ICONICO TRATTORINO FRONTALE CELEBRA 50 ANNI DI INNOVAZIONE NEL GIARDINAGGIO
Mezzo secolo di eccellenza ingegneristica, prestazioni all'avanguardia e design inconfondibile.
[bookmark: OLE_LINK56]Castelfranco Veneto, 22 luglio 2025 – Il 2025 per STIGA – leader mondiale nella produzione di macchine e attrezzature per il garden care – rappresenta un grande traguardo: il 50° anniversario del suo iconico trattorino frontale STIGA Park. Lanciato per la prima volta nel 1975 con il rivoluzionario modello Park 2000, STIGA Park ha rivoluzionato il mondo della cura del giardino grazie all’introduzione del sistema di sterzo articolato e del piatto di taglio frontale – innovazioni che ne definiscono ancora oggi l’eredità. Progettato per garantire la massima versatilità in ogni stagione, negli anni STIGA Park è diventato un’icona molto amata dagli utenti, consolidandosi come un vero alleato per ogni esigenza di cura del prato.
Dal debutto all’International Garden Fachmesse di Colonia fino a diventare il tagliaerba preferito da paesaggisti esperti e consumatori esigenti, STIGA Park si è distinto per prestazioni, comfort e innovazione. La serie multifunzione Park è da sempre apprezzata per la sua precisione, agilità e durabilità. In cinquant’anni, STIGA ha perfezionato costantemente la gamma, integrando funzionalità all’avanguardia come il sistema di mulching brevettato Multiclip, il servosterzo idraulico, il sistema QuickFlip per la pulizia del piatto e comandi ergonomici intuitivi. Dagli spazi verdi più estesi, agli angoli più stretti, fino a terreni complessi, STIGA Park assicura una manutenzione del verde efficiente, sostenibile e di alta qualità.
Oggi, la gamma STIGA Park 2025 offre un’ampia scelta di larghezze di taglio fino a 125 cm, un comfort superiore grazie alla seduta con schienale alto, un’illuminazione LED avanzata e, su alcuni modelli, trazione integrale e connettività Bluetooth. Caratteristiche che permettono agli utenti di affrontare con sicurezza ogni attività di taglio, tutto l’anno – con il supporto di una gamma completa di accessori stagionali, utili per spazzare la neve, raccogliere le foglie, fertilizzare e altro ancora. A 50 anni dal lancio, STIGA Park è testimonianza di eccellenza ingegneristica, innovazione orientata al cliente e passione per la cura del verde. E il suo percorso non si ferma qui: STIGA è impegnata per continuare a innovare ed evolvere la sua iconica gamma Park. 
Tutta la gamma STIGA di trattorini frontali è disponibile presso i rivenditori autorizzati: utilizzate il localizzatore sul sito STIGA per trovare il punto vendita più vicino.

A proposito del gruppo STIGA
Il Gruppo STIGA è tra i principali produttori e distributori europei di macchine e attrezzature da giardino. Il Gruppo è composto da cinque marchi, che, nel loro insieme, rappresentano oltre 90 anni di esperienza nel settore: oltre al marchio premium Stiga, fanno capo al Gruppo i brand Alpina, Mountfield, Castelgarden e Atco. Il Gruppo STIGA vende ogni anno oltre un milione di macchine da giardinaggio e opera in 92 Paesi nel mondo; con una forza lavoro di oltre 1.300 persone, STIGA dispone di tre stabilimenti produttivi: uno nella sede di Castelfranco Veneto (Treviso), uno in Slovacchia e uno in Cina. Il Gruppo conta inoltre 15 uffici commerciali in Europa. www.stiga.com.
Contatti stampa: martina.schiavon@stiga.com 
Contatti ufficio stampa Zeno Group - a Daniel J. Edelman company:  annalisa.bernacchi@zenogroup.com martina.furano@zenogroup.com
STIGA S.p.A. Via del Lavoro 6 - 31033 Castelfranco Veneto (TV) Italy. 
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