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Cambio generazionale nel Comitato Soci CLAAS 
Helmut Claas nominato Presidente onorario del Comitato Azionisti
Harsewinkel, Aprile 2020. Il Comitato degli Azionisti CLAAS ha nominatoHelmut Claas Presidente onorario. Cathrina Claas-Mühlhäuserè stata scelta come nuova Presidentessa ricoprendo il ruolo del padre. 
Helmut Claas ha ricoperto la carica di Presidente del Comitato Azionisti per 25anni. Durante questo periodo, CLAAS ha intensificato lapropria presenza internazionale in molti paesi extraeuropei. Nuovi siti produttivi e di venditasono stati aperti in India, USA, Russia, Cina, Sud America e in molti altri paesi ancora. Pietra miliare nella storia CLAAS fu l’anno 2003 in cui è avvenuta l’acquisizione del produttore di trattori francese, Renault Agriculture.
Questo periodo ha coinciso con lo sviluppoulteriore della LEXION, l’ammiraglia delle mietitrebbie,presente sul mercato già dal 1995. LEXION è considerata a ragion vedutala mietitrebbia tecnologicamente piùevoluta al mondo, totalmente rinnovata e rilanciatanel 2019. La trincia semovente JAGUAR, ha anch’essa percorso un cammino di successi, facendo guadagnare al marchio CLAAS una posizione di mercato leadermondiale in questo segmento.
[bookmark: _GoBack]Il passaggio generazionale è ora completato con l’elezione a Presidentessa del Comitato azionisti di Cathrina Claas-Mühlhäuser. Il Comitato stabilisce la direzione strategica dell’azienda famigliare CLAAS, main stretta collaborazione con Board esecutivo, i cui membri sono :Christian Boehringer, Dr Frank Dreves, ArneLakeit, Gerd Peskes, Carl-AlbrechtBartmerinsieme ai famigliari CLAASCathrina Claas-Mühlhäuser, Dr Patrick Claas, Volker Claas e Helmut Claas.




Archiviofotograficosu claas.com 
Visitateilnostroarchiviofotografico online. Innumerevolifotosonodisponibiligratuitamente, a scopogiornalistico. Visitateilsito: www.claas-group.com >Archiviofotografico.

Note sulla CLAAS
CLAAS è un’aziendafamigliarefondatanel 1913 da August CLAAS e tutt’ora  operantenelsettore della tecnicaagraria. L’Azienda, consede in Germania ad Harsewinkel (Vestfalia), è ilprincipalecostruttoreeuropeo di macchine per la raccoltaed in particolare di mietitrebbie. CLAAS è leadermondialegrazie a ungrandeprodotto: le trinciaraccoglitricisemoventi JAGUAR e i carriautocaricanti. Anche per quantoriguardai  trattori,  le presse raccoglitrici e le macchine per la fienagione, CLAAS occupaunaposizione dominante nellameccanizzazioneagricolamondiale. L’offerta dei prodotti CLAAS includeancheprodotti e sistemiinformatici ad elevatatecnologia per una sempre più efficientetecnicaagraria. CLAAS occupanelmondo circa 11.400 dipendenti e nell’eserciziocommerciale 2019 ha raggiuntoilfatturato di circa 3,8 miliardi di Euro. Grazie CLAAS !
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