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I produttori di pneumatici Alliance & Galaxy lanciano un sito web rinnovato 
Il sito web riprogettato offrirà un'esperienza fluida, integrando funzionalità di navigazione avanzate e sicure
Hiratsuka, luglio 2025 – Yokohama-ATG, produttore della gamma di pneumatici off-highway Alliance e Galaxy, è entusiasta di annunciare il lancio del proprio sito web riprogettato, con l’obiettivo di offrire una esperienza ottimizzata al cliente. Il sito web è ospitato su una piattaforma aggiornata, garantendo un'interfaccia utente senza soluzione di continuità, rendendo l'accesso più facile, più veloce e più sicuro.
Gaurav Phull, Vice President, Marketing, Yokohama-ATG, dichiara: “Siamo orgogliosi di essere un’organizzazione incentrata sulle persone. Il nuovo sito rispecchia il nostro impegno nello sfruttare l'innovazione e la tecnologia per servire meglio i nostri clienti. Con questo rinnovamento vogliamo migliorare l’accessibilità dell’utente ai nostri prodotti”. 
Riflettendo la presenza globale dell’azienda, il sito web multilingue è disponibile in nove lingue. Questo passo testimonia la dedizione dell’azienda a migliorare il percorso del cliente attraverso l’innovazione.
Visita il sito web qui: https://www.yokohama-atg.com/europe/en/home

Yokohama-ATG:
Yokohama-ATG (Y-ATG) è leader globale nella progettazione, nello sviluppo, nella produzione e commercializzazione di pneumatici fuoristrada per un’ampia gamma di applicazioni e settori che comprendono l’agricoltura, la silvicoltura, l’edilizia, l’industria, il movimento terra, l’estrazione mineraria e le operazioni portuali.
Con un esteso portfolio di marchi ben consolidati come Alliance, Galaxy e Primex, Y-ATG offre ai propri clienti pneumatici della migliore qualità, i costi di gestione più bassi e la massima convenienza.
Alliance è un marchio leader nel settore degli pneumatici agricoli, vantando una ricca tradizione di oltre 70 anni. Alliance si è guadagnata la fama di offrire un ampio portfolio di pneumatici agricoli basati sul valore, in grado di soddisfare esigenze diverse, diventando la prima scelta dei clienti di tutto il mondo.
Galaxy è un marchio leader nel settore dell’edilizia e movimento terra e fornisce prodotti personalizzati che garantiscono massime prestazioni in terreni aspri. Galaxy è un marchio consolidato che opera nel settore da oltre un decennio.
La gamma diversificata di prodotti proposti da Y- ATG include oltre 4000 SKU, consentendo a ciascun cliente di trovare lo pneumatico ideale per soddisfare le proprie particolari esigenze sia per sostituzioni aftermarket che per soluzioni OEM. Grazie ad una solida rete di distribuzione, Y-ATG garantisce puntualità nella consegna e un servizio di assistenza in oltre 120 paesi sparsi in tutto il mondo.
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