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La mietitrebbia MF IDEAL  Macchina dell’Anno
La nuova serie IDEAL di Massey Ferguson riceve due importanti riconoscimenti ai Machine of the Year Awards ad Agritechnica!

Poco dopo aver ricevuto una Medaglia d’Argento per l’Innovazione DLG ad Agritechnica, la mietitrebbia IDEAL di Massey Ferguson ha ottenuto ora un prestigioso titolo come Macchina dell’Anno, così come l’ambito ‘Public Vote Award’.

“AGCO è estremamente orgogliosa di tutti i nostri marchi e del gran numero di premi che i nostri team hanno ottenuto”, afferma Rob Smith, Vicepresidente Senior e Direttore Generale per Europa e Medio Oriente di AGCO.

Durante un discorso alla cerimonia di premiazione dello Show Agritechnica di Hannover il 14 novembre, ha aggiunto “Ogni premio in sé è molto importante, e siamo particolarmente fieri del ‘Public Vote Award’. Non solo i giornalisti di settore hanno riconosciuto lo sviluppo della nostra eccezionale serie di mietitrebbie Ideal, ma abbiamo anche ottenuto la più alta percentuale di voti tra i 50.000 assegnati da agricoltori, utilizzatori e fan.”
Thierry Lhotte, Vicepresidente e Amministratore Delegato Massey Ferguson EME, ha affermato: “Tutti noi di Massey Ferguson siamo estremamente onorati di aver ricevuto questi prestigiosi riconoscimenti per la serie IDEAL. Questa nuova gamma di mietitrebbie cambia le regole del gioco e conduce Massey Ferguson al vertice del business delle macchine da raccolta.” 

MF IDEAL ha ottenuto il premio più importante nella rispettiva categoria del concorso Macchina dell’Anno, giudicato da una giuria internazionale di giornalisti di settore appartenenti alle principali riviste specializzate d’Europa ed organizzato dalla casa editrice tedesca DLV. 

IDEAL di Massey Ferguson è una gamma di mietitrebbie completamente nuova e dalle alte prestazioni, progettata tenendo in considerazione i requisiti richiesti direttamente dagli agricoltori e operatori di tutto il mondo. La gamma fissa nuovi livelli di efficienza in campo e include tre modelli dai 451 ai 650 CV, fortemente focalizzati sul fornire significativi guadagni in termini di produttività e prodotto.
“Con la tramoggia più grande ad oggi disponibile sul mercato europeo, lo scarico più veloce e il battitore ad aria più grande, è emozionante ricevere dei riconoscimenti così importanti per le nuove ed eccezionali caratteristiche presenti in MF IDEAL,” afferma Adam Sherriff, Market Development Manager Harvesting di Massey Ferguson.   
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A proposito di AGCO: 
AGCO (NYSE: AGCO) è un’azienda leader a livello mondiale nella progettazione, realizzazione e distribuzione di soluzioni agricole e supporta una maggiore produttività delle aziende del settore grazie alla linea completa di attrezzature e relativi servizi.  I prodotti AGCO sono venduti tramite cinque marchi principali: Challenger®, Fendt®, GSI®, Massey Ferguson® e Valtra®, sono supportati dalle tecnologie di precisione e dai servizi di ottimizzazione Fuse® e sono distribuiti a livello internazionale attraverso una rete di 3.000 concessionari e distributori indipendenti dislocati in più di 150 paesi. Fondato nel 1990, il gruppo AGCO ha sede a Duluth, Georgia, USA. Nel 2016, AGCO ha realizzato un fatturato netto di 7,4 miliardi di USD. Per ulteriori informazioni, visitare il sito http://www.AGCOcorp.com. Per le novità della società, informazioni ed eventi, seguiteci su Twitter: @AGCOCorp. Per le novità finanziarie su Twitter, seguite l'hashtag #AGCOIR.
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