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4/10/2017
Il sistema Everest sulle mietitrebbie New Holland premiato come Novità Tecnica ad Agrilevante 
New Holland è stata insignita alla fiera Agrilevante (Bari, 12- 15 ottobre) col premio di Novità Tecnica per il sistema Everest.
Il sistema Everest disponibile per la mietitrebbia biassiale CR7.90 e per la convenzionale CX7.90 permette di portare in collina la produttività finora destinata solo alla pianura. 

Il sistema Everest consiste di un assale anteriore che viene sostituito a quello originale. 
I riduttori sono montati su un telaio che ne consente la rotazione indipendente potendo così livellare trasversalmente la macchina. 

La caratteristica principale che rende unico questo sistema è nella particolare geometria del movimento che consente di avere, nell'intera escursione dei riduttori, solo 5 cm di differenza nel passo della macchina, garantendo così la massima stabilità anche nel momento di massimo livellamento. 

La macchina mantiene, inoltre, i 40 km/h stradali e la modifica è reversibile. 

L’unione del livellamento trasversale del sistema Everest e del cassone crivellante 
Opti-CleanTM delle mietitrebbie CR e CX permette di raggiungere oltre al 30% di livellamento, garantendo così una capacità di compensazione adeguata per lavorare in collina senza rinunciare alla produttività ed alla qualità del prodotto lavorato.
 “Questo premio ci fa onore e ci gratifica poiché conferma l’impareggiabile livello di innovazione tecnologica delle nostre mietitrebbie, da più di 40 anni al servizio degli imprenditori agricoli, in particolare quelli Italiani che hanno esigenze lavorative molto specifiche e condizioni di lavoro spesso proibitive. – ha dichiarato Andrea Leonardi, Business Director New Holland Italia – Su colture secche o umide, in piano o in pendenza, New Holland ha sempre la soluzione più adatta a migliorare la produttività e la sicurezza degli operatori con uno sguardo anche alla sostenibilità ambientale.”

FederUnacoma, dal 2009 promuove il Concorso Novità Tecnica in occasione della fiera Agrilevante, al fine di premiare e valorizzare i prodotti innovativi proposti dalle aziende espositrici che possono presentare soluzioni meccaniche all’avanguardia.
La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.flickr.com/photos/newholland
https://plus.google.com/117086178528241801087
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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