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06/09/2017
Blue Power Day: New Holland e Dalla Vecchia Fabrizio insieme per gli agricoltori

Si è tenuto a Bagnoli di Sopra (PD) il 2 settembre il Blue Power Day, l’evento volto a presentare agli agricoltori veneti il concessionario New Holland per i trattori e le macchine movimento terra per le province di Padova, Verona, Vicenza, Rovigo, parte di Venezia e Mantova: Dalla Vecchia Fabrizio & C. S.r.l.
Noto per la sua professionalità e per i servizi all’avanguardia, il concessionario Dalla Vecchia è entrato a far parte della grande famiglia New Holland circa un anno fa e oggi, sulle nuove aree in concessione, rappresenta un cambiamento importante a tutto vantaggio degli agricoltori veneti.
“Noi di New Holland ci chiediamo sempre cosa dobbiamo fare per aiutare, sostenere i nostri clienti e dare loro sempre maggiori soddisfazioni. Quali leader in Italia riteniamo fondamentale scegliere sul territorio il partner giusto, che possa essere un vero punto di riferimento per gli agricoltori per professionalità e servizi – ha affermato Andrea Leonardi, Business Director New Holland Italia –.  In particolare, in Veneto, regione cardine per l’agricoltura, vogliamo contare solo sui migliori. Dalla Vecchia è un imprenditore con un’esperienza di oltre 50 anni nel settore, che potrà garantire agli imprenditori agricoli della sua area servizi puntuali ed efficienti ma soprattutto un team di professionisti a supporto. Questo perché sappiamo bene che per il lavoro e la reddittività degli agricoltori un buon concessionario può fare una grande differenza”.
Dalla Vecchia Fabrizio & C. S.r.l. è una realtà all’avanguardia e consolidata sul mercato da 3 generazioni, a fianco degli agricoltori per la vendita, il noleggio e l’assistenza di trattori, macchine movimento terra e l’agricoltura di precisione. 

Da notare, a tale proposito, la nuova rete RTK installata da Dalla Vecchia per New Holland che permette di incrementare la precisione del segnale GPS, riducendo al minimo le sovrapposizioni tra una passata e l’altra. Grazie alle 4 stazioni strategicamente dislocate nel suo territorio, Dalla Vecchia è oggi in grado di offrire una copertura senza eguali.
Il Blue Power Day si è svolto nella splendida cornice del prestigioso Dominio di Bagnoli. Gli agricoltori sono arrivati numerosi sin dal mattino per assistere alla presentazione della partnership tra New Holland e Dalla Vecchia, cui sono seguite una spiegazione delle novità di prodotto e dimostrazioni in campo con possibilità di provare i trattori della gamma di alta potenza. Un momento conviviale e omaggi per tutti hanno poi allietato ulteriormente la giornata.
Un evento di successo per celebrare, quindi, una grande partnership!

La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.flickr.com/photos/newholland
https://plus.google.com/117086178528241801087
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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