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16 Aprile 2018

New Holland definisce un nuovo punto di riferimento nelle prestazioni 
delle tecnologie applicate alla vendemmia: 197,6 tonnellate di uva vendemmiate in sole 8 ore, corrispondenti a circa 200.000 bottiglie di Shiraz
· La nuova Braud 9090X con un nuovo diraspatore e scarico laterale assicura:

· una capacità record di 197,6 tonnellate

· un MOG (materiale diverso dall'uva) estremamente basso equivalente all'1,0%

· un'economia dei consumi eccezionale pari a 0,99 litri per tonnellata vendemmiata

· La nuova serie Braud 9090X: ottima produttività per i coltivatori, ottima qualità dell'uva per i viticoltori
· Vendemmiatrici Braud: oltre 15.000 unità dal 1975

Quanti grappoli d'uva di ottima qualità diraspati è possibile vendemmiare in otto ore? La New Holland Braud 9090X risponde a questa domanda nel corso del test delle prestazioni certificato da SGS-Verified: 197,6 tonnellate d'uva diraspata, corrispondenti ad una produzione media di quasi 24,7 tonnellate di uva all'ora. Il tutto con una percentuale di MOG (materiale diverso dall'uva) estremamente bassa equivalente all'1,0%, perdite minime e consumo di carburante ridotto di soli 0,99 litri per tonnellata vendemmiata.

Il modello Braud 9090X impiegato nella sfida è stato equipaggiato con un nuovo diraspatore e un sistema di scarichi laterali che consente una vendemmia non-stop in vigne ad alta resa. Il test è stato reso possibile grazie al supporto delle vigne C&S Devito e all'azienda vinicola Riverland Vintners: la flotta impiegata durante il test comprendeva una Braud 9090X, cinque trattori New Holland T4.105F e un autocarro Iveco Stralis 560CV.

Il test delle prestazioni si è svolto il 21 marzo 2018 a Waikerie, Australia Meridionale, un appezzamento coltivato a uva rossa di sette ettari. Sebbene le varietà di uva bianca di solito abbiano rese più elevate, New Holland ha puntato su una varietà di uva Shiraz per concentrarsi non solo sulla capacità, ma anche sulla qualità del prodotto. 

"Questo test dimostra come la produttività ai massimi livelli possa combinarsi perfettamente con una vendemmia e una precisione di diraspatura eccezionali", ha dichiarato Thierry Le Briquer, Head of the Grape & Olive Product Line di New Holland. "La prova inoltre ha confermato il ruolo di New Holland come leader assoluto nel settore delle vendemmiatrici, e la Braud 9090X come la vendemmiatrice con la massima produttività mai registrata prima".

La nuova serie Braud 9090X: ottima produttività per i coltivatori, ottima qualità dell'uva per i viticoltori

La nuova serie Braud 9090X con diraspatore e scarico laterale è la vendemmiatrice più all'avanguardia, in grado di garantire ai viticoltori una capacità e una velocità di funzionamento eccezionali, migliorando al tempo stesso la qualità del vino con l'eliminazione di raspi e MOG dal prodotto.

La serie 9090X si basa su un design Braud consolidato, che ha rivoluzionato la vendemmia e continua ad offrire il trattamento più delicato del vino e del vendemmiato. Grazie ad un angolo di sterzata di 90 gradi, le vendemmiatrici Braud 9090X hanno il raggio di sterzata più stretto disponibile sul mercato. Il sistema IMS (Intelligent Management System) integrato con monitor touchscreen IntelliView™ consente il pieno accesso a tutte le funzioni principali della macchina e incrementa l'efficienza e la produttività. 

La vendemmiatrice Braud 9090X è dotata di un motore Common Rail FPT Industrial a 6 cilindri da 175 CV, che fornisce una resa, un tempo di attività e un'economia dei consumi senza pari, oltre ad una sostenibilità ai massimi livelli.

Il sistema esclusivo di scuotimento SDC Braud permette ad ogni scuotitore di essere indipendente, agganciato posteriormente su un sistema di fissaggio flessibile che consente un perfetto controllo dello scuotitore per una vendemmia molto delicata. Il sistema di raccolta a norie con panieri permette la raccolta e il trasporto senza alcuna macerazione del prodotto. 

Dopo 43 anni di leadership, questi sistemi di raccolta innovativi continuano ad essere riconosciuti come il punto di riferimento della produttività e assicurano ai viticoltori un prodotto altamente pulito. 

Grazie alla tecnologia di diraspatura di recente introduzione per scarico laterale, i viticoltori che operano su larga scala saranno avvantaggiati dall'elevatissima produttività e dall'ottima qualità del prodotto. Rachidi, raspi e altri scarti vegetali vengono eliminati durante la vendemmia, evitando così la contaminazione del MOG durante il trasporto e lo scarico. Questo migliora notevolmente la qualità del vino.
"Siamo convinti che la qualità dei grappoli d'uva diraspati si destinata a divenire il prossimo standard per i viticoltori più esigenti. Molto presto alcuni vini di prima qualità più celebrati al mondo potranno essere prodotti da uve vendemmiate e diraspate da una delle nostre macchine" dichiara Philippe Boisseau, Grape & Olive Global Product Manager. "La vendemmiatrice Braud 9090X dotata di diraspatore rappresenta una vera rivoluzione nel mercato, combinando alta capacità con elevatissima qualità del vino. Vediamo un enorme potenziale del mercato per questa combinazione, lanciata di recente nelle regioni del Nord America, Asia e Pacifico."

Vendemmiatrici Braud: oltre 15.000 unità dal 1975

Sfruttando un solido know-how nella produzione di macchine da raccolta, accumulato fin dal 1870, anno in cui Alexandre Braud fondò la sua azienda, Braud lancia la sua prima vendemmiatrice semovente Braud 1020 nel 1975. 

Prodotta nello stabilimento francese di Coex, Centro di Eccellenza New Holland per le macchine raccogli olive e vendemmiatrici semoventi, sono state prodotte più di 15.000 vendemmiatrici, questo significa che una su due delle macchine in funzione in tutto il mondo è una New Holland. Le vendemmiatrici Braud sono vendute in oltre 30 paesi nel mondo.

"Le vendemmiatrici New Holland, assieme ai trattori speciali, confermano la nostra leadership a livello mondiale nel settore specializzato" dichiara Carlo Lambro, New Holland Agriculture Brand President. "Continuiamo ad offrire agli agricoltori eccellenza tecnologica indiscussa, efficienza e produttività per frutteti, vigneti e applicazioni specializzate, e questo contribuisce notevolmente al valore e alla reputazione del nostro marchio".

Valori statistici fondamentali del test delle prestazioni certificati da SGE-Verified
	Tempo totale di vendemmia
	07:59:36

	Vendemmiato totale
	197,6 tonnellate

	MOG (*)
	1,0 %

	Qualità dell'uva
	Varietà Shiraz, diraspata

	Area totale di vendemmia
	7,0 ettari

	Distanza lineare sottoposta a scuotimento 
	23,3 km

	Resa media vigneto
	28,2 tonnellate/ettaro

	Produttività media
	24,7 tonnellate/ora

	Consumo di carburante
	0,99 litri/tonnellata

	Azienda vinicola
	Riverland Vintners

	Sede del test 
	Vigneto Chris and Shaun Devito
Waikerie, Australia Meridionale

	Data e ora
	21 marzo 2018 – dalle 7,30 alle 15,30, ora di Adelaide


(*) MOG: materiale diverso dall'uva rispetto al peso dell'uva

Link al video su youtube: https://youtu.be/OjFz4NT7bPc
La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.flickr.com/photos/newholland
https://plus.google.com/117086178528241801087
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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