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21/03/2019
New Holland sponsorizza l’edizione del ventennale di Messer Tulipano 2019 

· La presenza del brand alla XX° edizione della manifestazione al Castello di Pralormo

New Holland Agriculture rinnova la sua sponsorizzazione alla XX° edizione della manifestazione floreale piemontese “Messer Tulipano” che si terrà nei giardini del Castello di Pralormo (TO), dal 30 Marzo al 1° maggio 2019. Un’alleanza che si consolida nel tempo, quest’anno ancora di più grazie alle celebrazioni del ventennale di questa iniziativa di grande successo. 

Quest’anno l’argomento scelto per le iniziative collaterali è: “Il viaggio dei cacciatori di piante” che viene interpretato in maniera originale con scenografie, mostre ed esposizioni che offrono spunti nel campo del modellismo, dell’arte e del flower design, unito anche ad attività e decorazioni per la celebrazione di quest’importante anniversario. 

New Holland ha selezionato una nuova serie di macchine agricole che sono esposte all’interno della manifestazione. 

Ad attendere i numerosi visitatori, la straordinaria fioritura di ben oltre 100.000 tulipani che annuncia la primavera, arricchita da un nuovo piantamento completamente rinnovato nelle varietà e nel progetto-colore, che trasforma il parco all’inglese in un vero e proprio giardino incantato. 

La presenza del brand alla XX° edizione della manifestazione al Castello di Pralormo

La curiosità dei visitatori è continuamente mantenuta viva anche da una serie di mostre ed esposizioni. Agli agricoltori adulti e a tutti gli appassionati di macchine agricole, è dedicata l’esposizione di alcuni trattori New Holland, particolarmente indicati per il settore della floricoltura ed orticoltura: il Boomer 35, un trattore compatto ideale per l'agricoltura su piccola scala, la manutenzione del verde, i parchi privati e l'impiantistica sportiva ed il T4.90F, che appartiene alla serie di  trattori specializzati per frutteti, vigneti e applicazioni speciali. La serie T4 FNV presenta l'esclusivo sistema Blue Cab™ 4 che fornisce all'operatore una protezione ai vertici della categoria dai prodotti fitosanitari. Inoltre, sarà presente il nuovo T4.75S, il trattore semplice e versatile, progettato per soddisfare le esigenze delle aziende zootecniche e delle piccole aziende agricole miste. Infine, New Holland presenta anche la Minipala L221, che, con la sua versatilità, può essere utilizzata in orticoltura e floricoltura, nella manutenzione urbana e in quella del verde.

La presenza di New Holland all’interno di Messer Tulipano, è stata pensata per offrire spunti di interesse e di intrattenimento ad agricoltori e appassionati di macchine agricole, ma non solo: un’area ludica dedicata è stata creata per gli “agricoltori in erba”. Tra orti e orchidee è allestita un’area New Holland “Piccoli agricoltori” dove i bambini possono divertirsi e sfidarsi a bordo di piccoli trattori a pedali su un percorso speciale. Infine, coloro che visiteranno lo stand riceveranno un simpatico omaggio New Holland Agriculture. 

Per New Holland Agriculture, uno dei principali produttori mondiali di macchine agricole e leader mondiale nelle tecnologie agricole sostenibili ad alta produttività e a basso impatto ambientale, questa sponsorizzazione è un’opportunità per sensibilizzare specialmente le generazioni più giovani su temi della produzione agricola sostenibile, temi che sono parte integrante della strategia di marca “Clean Energy Leader”, grazie alla quale New Holland si sta impegnando nella promozione e nello sviluppo dei combustibili rinnovabili, dei sistemi di riduzione delle emissioni e delle tecnologie agricole sostenibili. 

New Holland offre agli agricoltori di oggi e di domani la scelta più ampia del mercato in materia di soluzioni accessibili che migliorano l’efficienza e la produttività nel rispetto dell’ambiente. 
La reputazione di New Holland Agriculture si basa sul successo dei nostri clienti, produttori di cereali, allevatori, contoterzisti, viticoltori e professionisti della manutenzione del verde. Tutti possono contare sull’offerta più ampia in assoluto di prodotti e servizi innovativi: una gamma completa di trattori, macchine da raccolta e movimentatori telescopici, integrata dai servizi finanziari su misura di uno specialista dell’agricoltura. Una rete globale di concessionari altamente professionali e il costante impegno di New Holland per l’eccellenza garantiscono ad ogni cliente una soddisfazione totale. Per ulteriori informazioni su New Holland, visitate il sito www.newholland.com.
New Holland Agriculture è un brand di CNH Industrial N.V. (NYSE: CNHI /MI: CNHI), un leader globale nel campo dei capital goods con una consolidata esperienza industriale, un’ampia gamma di prodotti e una presenza mondiale. Per maggiori informazioni su CNH Industrial:  www.cnhindustrial.com

https://www.facebook.com/NewHollandItalia
https://twitter.com/NewHollandAG

https://www.instagram.com/NEWHOLLANDAG/
https://www.youtube.com/user/NewHollandAG
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