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Comunicato stampa

DALLE TRINCIATRICI AGLI ERPICI, CELLI PORTA LE SUE SOLUZIONI PER IL VIGNETO 
A ENOVITIS IN CAMPO (23-24 GIUGNO).

Alla manifestazione in programma in Friuli-Venezia Giulia, l’azienda approderà con i suoi macchinari per la lavorazione del terreno: robusti, maneggevoli e modulari,
 in grado di soddisfare le esigenze degli operatori.


Forlì 31 maggio 2022 – Torna Enovitis in Campo, la manifestazione dedicata alle dimostrazioni di macchine all’opera in vigneto, in programma giovedì 23 e venerdì 24 giugno prossimi a Cervignano del Friuli (UD), tra i filari della Tenuta Ca’ Bolani.

	Un appuntamento al quale non mancherà Celli, azienda leader da quasi 70 anni nella progettazione, realizzazione e distribuzione di macchine professionali per la lavorazione del terreno: saranno proprio loro le protagoniste della due giorni, con dimostrazioni e prove in campo che faranno vedere dal vivo ai visitatori le loro potenzialità in questa tipologia di coltivazione, nella quale Celli ha raggiunto nel tempo livelli di performance sempre più alti.

	Tra le soluzioni che Celli porterà alla manifestazione, troviamo MIZAR S, trinciatrice a spostamento idraulico equipaggiabile su richiesta con appendici apposite per gestire il sottofila: la versione presentata a Enovitis in Campo sarà dotata di disco interfilare singolo da 400 mm, ma MIZAR è disponibile anche con disco singolo da 600 o 800 mm, oppure doppio (da 400 a 600 mm). In tutti i casi, lo spostamento laterale può avvenire meccanicamente o tramite tastatore, un sensore che aziona automaticamente il sistema di rientro e uscita, per una più precisa lavorazione nel sottofila. Il sistema ad archetto utilizzato su MIZAR consente inoltre movimenti più dolci e rende la macchina adatta anche per operare nei vigneti più giovani; infine, a differenza del rientro a molla, consente di lavorare il terreno indipendentemente dalla sua pendenza. MIZAR è disponibile in differenti modelli, per una larghezza di lavoro che va dai 135 ai 250 cm e una potenza massima di 90 HP.

	Sempre nello spazio Celli si potrà trovare anche l’erpice rotante fisso MINIGO, una soluzione che, grazie anche alle sue dimensioni ridotte (la larghezza massima è di 175 cm), risulta estremamente maneggevole e rispondente alle attuali esigenze del mercato per il raffinamento del terreno tra i filari. Si tratta di un macchinario capace di operare con trattori di piccola potenza (compresa tra 30 e 80 HP), lavorando il terreno ad una profondità di circa 26 cm e quindi livellandolo tramite il rullo posteriore, regolabile a perni oppure con martinetti idraulici.

	Celli si conferma una realtà in grado di rinnovarsi continuamente, ascoltando le esigenze del mercato e realizzando soluzioni in grado di soddisfarle. Oggi infatti l’azienda offre una gamma di macchine professionali tra le più complete sul mercato: soluzioni adatte a tutti i tipi di terreno e di coltivazione, dai frutteti e vigneti in Italia fino alle enormi estensioni australiane passando per le risaie coreane. Sono circa 70 i Paesi nei quali i macchinari Celli vengono distribuiti, tra novità tecniche oggi considerate dei veri e propri standard di mercato e brevetti registrati in questi anni ed esportati in tutto il mondo. La produzione si attesta sulle 4mila unità all’anno, tutte realizzate nello stabilimento italiano.

Per ulteriori informazioni sull’azienda e le sue soluzioni: www.celli.it.
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