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Comunicato stampa

SAME DEUTZ-FAHR smentisce le voci di una possibile acquisizione da parte di Kubota
Treviglio, 23 Febbraio 2012 - SAME DEUTZ-FAHR (SDF), tra i principali produttori di trattori, mietitrebbie, vendemmiatrici, motori e macchine agricole, in riferimento alle recenti notizie apparse  in rete che riferivano di un possibile interesse di Kubota ad acquisire il Gruppo, smentisce categoricamente l’esistenza di qualsiasi trattativa in corso e aggiunge che non c’è mai stato alcun contatto tra SDF e Kubota in merito.

“La nostra azienda è determinata a proseguire la propria strategia di crescita che prevede il mantenimento dell’autonomia, lo sviluppo di nuovi prodotti e l’espansione nei paesi BRIC attraverso Joint Venture e acquisizioni” dichiara Lodovico Bussolati, Amministratore Delegato di SAME DEUTZ-FAHR.
Informazioni su SDF:

Il Gruppo SAME DEUTZ-FAHR (SDF), con sede a Treviglio (BG), è uno dei principali produttori mondiali di trattori,  macchine per la raccolta, macchine agricole e motori. I suoi prodotti sono fabbricati e venduti globalmente con i marchi SAME, DEUTZ-FAHR, LAMBORGHINI, HÜRLIMANN e GRÉGOIRE.
La gamma di trattori copre una fascia di potenza da 30 a 300 CV e la gamma delle macchine da raccolta va da 100 a 400 CV.

SDF, che occupa oltre 2800 dipendenti nel mondo, possiede più del 25% delle azioni di DEUTZ AG, uno dei principali produttori internazionali indipendenti di motori diesel, quotato alla Borsa di Francoforte.
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