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AGCO Corporation insignita del Transatlantic Award da American Chamber of Commerce 

in Italy 
Ha ricevuto il prestigioso riconoscimento Francesco Quaranta, 
Vice President & General Manager Harvesting AGCO EAME 
e Amministratore Delegato di Laverda S.p.A.
Breganze, 27 Novembre 2012.    “E’ con sincero orgoglio che rappresento AGCO Corporation in questa serata, – ha dichiarato Francesco Quaranta, ricevendo il premio nel corso del Transatlantic Award Gala Dinner tenutosi lunedì 26 novembre a Milano . - Il prestigioso riconoscimento che American Chamber of Commerce in Italy ha deciso di conferire al nostro Gruppo testimonia la valenza del made in Italy e della tecnologia italiana nel mondo, oltre che l’importanza delle relazioni tra Italia e Stati Uniti. Grazie agli investimenti di AGCO, si apre una nuova fase di sviluppo per il sito di Breganze che, fra i più moderni ed efficienti impianti per la produzione di macchine da raccolta in Europa, ed unico in Italia, è stato identificato come centro di eccellenza di AGCO Corporation per la produzione di mietitrebbie nella regione EAME”. 
Giunto alla sua settima edizione, anche quest’anno il Transatlantic Award ha premiato le aziende e le personalità dell’imprenditoria, del management e della cultura che si sono distinte nel favorire lo sviluppo delle relazioni tra Italia e Stati Uniti. In questo contesto va appunto letta la motivazione per la quale il premio è stato conferito ad AGCO Corporation: “per aver completato l’acquisizione di Laverda S.p.A. di Breganze, produttrice di mietitrebbie, per aver promosso il rilancio del brand Laverda e per aver investito ulteriori 30 milioni di dollari sul sito produttivo”. 
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“E’ in effetti un momento molto importante anche per Laverda, che nella stagione 2012-2013 celebra il suo 140° anniversario con un rilancio in grande stile, sottolineato dal lancio di nuovi prodotti e del nuovo marchio, evoluzione del precedente oltre che sintesi del processo di rinnovamento. Un marchio graficamente semplice e di forte impatto che esprime la solidità, il dinamismo e la forza propulsiva di Laverda”, ha concluso Quaranta.
Le altre aziende italiane premiate sono Graniti Fiandre, Impregilo, Pastificio Rana, Sofidel , mentre le statunitensi Dow e Heinz.
“Riunire più di quattrocento persone in rappresentanza di oltre 30 tra le più grandi multinazionali, è un buon segnale di fiducia e ottimismo per il futuro della nostra economia, – è intervenuto Vittorio Terzi, Presidente di AmCham Italy. - I Transatlantic Awards sono divenuti importanti punti di riferimento per la business community italiana e americana e testimoniano l’amicizia, la collaborazione e la forte correlazione economica tra i due Paesi”. 
Fra i molti ospiti illustri, l’Ambasciatore degli Stati Uniti in Italia David Thorne ed il Console USA Kyle R. Scott hanno evidenziato con la loro presenza l’importanza di questo evento che vede fra i suoi temi centrali quello della “Sostenibilità”, dato il rilievo che tale concetto ricopre nel dibattito pubblico per la ricerca di un equilibrio tra le esigenze della generazione attuale e i bisogni di quelle future.

Un focus che ben si sposa con la visione di AGCO e di Laverda per un’agricoltura sostenibile:  fornire soluzioni e tecnologie all’avanguardia a supporto dei professionisti che operano nel settore dell’agricoltura per nutrire il mondo, nel pieno rispetto dell’ambiente.  
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Laverda S.p.A.
Laverda S.p.A., con socio unico, è una Società soggetta all’attività di direzione e coordinamento di AGCO GmbH (Germania). Situata a Breganze e dedicata alla produzione di macchine e attrezzature agricole dal 1873, anno della sua fondazione, l’azienda produce mietitrebbie da oltre cinquant’anni.                                                                                                                               
Fra i più moderni ed efficienti impianti per la produzione di macchine da raccolta in Europa e centro di eccellenza di AGCO Corporation per la produzione di mietitrebbie nella regione EAME, lo stabilimento di Breganze rappresenta un caposaldo, in grado di offrire una risposta professionale alle esigenze di un’agricoltura sempre più specializzata.
La missione di Laverda, essere un punto di riferimento sicuro e specialistico per le esigenze di un’agricoltura moderna che vuole crescere e produrre reddito nel massimo rispetto dell’ambiente, si concretizza nella progettazione, produzione e commercializzazione di mietitrebbie, con una gamma completa di mezzi e soluzioni ed un servizio commerciale e tecnico in grado di fronteggiare le sfide del mercato. Con l’obiettivo di essere il partner più affidabile per coloro che operano nel settore delle macchine da raccolta.
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